
Nuorten osallisuus
• Nuorisovaltuuston ja kaupungin johtavien 

virkamiesten kokous 30.5.2024

• Nuori, miten meillä menee? 
• Kyselyn ja keskustelutilaisuuden ehdotusten 

läpikäyminen ja jatkotoimenpiteet



Mitä tähän mennessä?
▪ Kysely 7.luokkalaisille ja toisen asteen ensimmäisen vuoden opiskelijoille 

viikoilla 15-16 – nuorisovaltuuston kanssa käyty 6.5.2024 näitä vastauksia 
läpi

▪Nuori, miten meillä menee? –keskustelutilaisuus 15.5.2024

▪ Kyselyn ja keskustelutilaisuuden pohjalta
▪ 179 nuorta antoi kouluarvosanan nykyisestä toiminnasta

▪ 594 nuorten ehdotusta toiminnan kehittämiseksi

▪ Tekoäly käsitellyt kerättyä tietoa: 

➢vastausten koonti teemoittain

➢vastaus kysymykseen: Voitko listata useimmiten toistuvat vastaukset 
lukumäärittäin ja teemoittain? 



Mitä vielä tehtävä?
▪ Käydään aineisto läpi ja tehdään nostoja niistä kehittämisehdotuksista, 

joita lähdetään viemään eteenpäin

▪ Tiedotetaan; välitetään nuorilta tulleet ehdotukset tahoille, joita ne 
koskettavat, tehdään julkinen tiedote, jota jaetaan medialle 

▪ Toimeenpano; yhteistyössä eri toimijoiden kanssa toteutetaan 
ehdotuksia

▪ Seuranta; pidetään seurantaa toteutuneista ja toteutumattomista 
toiveista, viestitään asiasta

▪Arvioidaan ja kehitetään nuorten osallistavan budjetoinnin prosessia

▪ Vuoden 2025 alussa toteutetaan prosessi uudelleen



NUORTEN 
KULTTUURITARJONTA

- Kuinka tyytyväinen olet 
nuorten kulttuuri-

tarjontaan?
- Kehittämisehdotukset? 



KYK ja SYK 7.luokkalaiset



LUKIOLAISET



Kehittämisehdotukset kulttuuritarjontaan

TOP 5

- Lisää konsertteja (8 kertaa)

- Lisää musiikkia (5 kertaa)

- Lisää tapahtumia (5 kertaa)

- Taidetapahtumat (3 kertaa)

- Kulttuuriretket (3 kertaa)

Nuorten kulttuuritarjonnan parantamista ehdotetaan 

monin tavoin, kuten lisäämällä konsertteja eri 

musiikkityyleistä, tiedotuksen tehostamista tapahtumista, 

sijoittamalla enemmän taidetta kaupunkiin ja 

järjestämällä erilaisia kulttuuriretkiä. Toiveissa on myös 

enemmän markkinointia, edullisempia tapahtumalippuja, 

ja lisää aktiviteetteja nuorille eri paikoissa. Nuoret 

toivovat mahdollisuuksia harrastaa eri lajeja sekä 

osallistua musiikkitapahtumiin ja konsertteihin, joskin 

jotkut pitävät nykyistä tarjontaa jo riittävänä.



NUORTEN 
LIIKUNTATARJONTA
- Kuinka tyytyväinen 

olet nuorten 
liikuntatarjontaan?

- Kehittämisehdotukset? 







Kehittämisehdotukset liikuntatarjontaan

TOP 5

- Mopo suora (7 kertaa)

- Lisää jääkiekkoa (5 kertaa)

- Ilmaisia liikunta-
mahdollisuuksia (4 kertaa)

- Uusia liikunta-
mahdollisuuksia (4 kertaa)

- Lisää toimintaa nuorille 

(4 kertaa)

Nuorten liikuntatarjonnan parantamiseen esitetään 

useita ehdotuksia, kuten vähemmän aikojen varaamista, 

maksuttomia liikuntamahdollisuuksia, koulunsisäiset 

liikuntavuorot, höntsäurheilua eri lajeissa, 

jousiammuntavälineitä, kokeiluja uusista lajeista sekä 

parempaa pyöräilyinfrastruktuuria. Lisäksi toivotaan 

laajempaa skeittiparkkia, lukion tilojen parasta 

hyödyntämistä, ilmaisia kokeilukertoja harrastuksiin, 

kamppailulajien lisäämistä ja parempaa markkinointia 

mahdollisuuksista. Nuoret kaipaavat myös lisää 

liikuntapaikkoja, harrastusmahdollisuuksia ja erilaista 

toimintaa, jotta jokaisella olisi mahdollisuus harrastaa 

haluamaansa lajia.



ÄÄNEKOSKI

NUORTEN VAPAA-AJAN TARJONTA

- Kuinka tyytyväinen olet muuhun 
nuorten vapaa-ajan tarjontaan?

- Kehittämisehdotukset?







Kehittämisehdotukset vapaa-ajan tarjontaan

TOP 5

- Enemmän tapahtumia 

(7 kertaa)

- Ilmainen nuorisokahvila 

(4 kertaa)

- Lisää kamppailulajeja 

(3 kertaa)

- Skeittiparkki (3 kertaa)

- Kulttuuritapahtumat 

(3 kertaa)

Nuoret Äänekoskella esittävät parannusehdotuksia 

nuorten vapaa-ajan tarjonnan kehittämiseksi, kuten lisää 

puistoalueita, uimarantojen parantamista, nuorten 

kahviloita ja yökahviloita. Toiveissa on myös parempia 

nuorisotiloja, enemmän tapahtumia ja retkiä sekä uusia 

harrastusmahdollisuuksia. Monet esittävät tarvetta 

vapaalle hengailulle ja kaipaavat aktiivisempaa toimintaa. 

Nuoret haluavat enemmän vaihtoehtoja ja 

viihtymismahdollisuuksia, jotka tukisivat heidän 

tarpeitaan ja kiinnostuksen kohteitaan.

JATKUU SEURAAVALLA DIALLA…



Kehittämisehdotukset vapaa-ajan tarjontaan

TOP 5

- Enemmän tapahtumia 

(7 kertaa)

- Ilmainen nuorisokahvila 

(4 kertaa)

- Lisää kamppailulajeja 

(3 kertaa)

- Skeittiparkki (3 kertaa)

- Kulttuuritapahtumat 

(3 kertaa)

JATKOA EDELLISELTÄ DIALTA…

Suolahden mummolan laajempaa aukioloa, enemmän 

puistoalueita ja hyppytorni uimarannalle. Toiveissa on 

myös toimivammat pukukopit uimarannoille, nuorten 

kahvila, lisää aikuisia ulkoalueilla ja ilmaista kahvia. 

Nuoret kaipaavat myös lisää tekemistä, nuokkareita sekä 

aikuisvapaa-aikaa. Toivotaan enemmän nuorisotiloja ja 

tapahtumia sekä kannustetaan mopoilun tukemiseen. 

Vaikka osa nuorista on tyytyväisiä nykytilanteeseen, 

useat toivovat enemmän vaihtoehtoja ja parempia tiloja 

nuorten viihtymiseen.



NUORTEN 
KOULUVIIHTYVYYS JA 
VÄLITUNTITOIMINTA
- Kuinka tyytyväinen 
kouluviihtyvyyteen ja 

koulujen 
välituntitoimintaan?

- Kehittämisehdotukset?







Kehittämisehdotukset kouluviihtyvyyteen ja välituntitoimintaan

TOP 5

- Enemmän penkkejä/sohvia 
(12 kertaa)

- Enemmän rauhallisia tiloja 
(6 kertaa)

- Lisää toimintaa välitunneille 
(6 kertaa)

- Enemmän aktiviteettejä 

(5 kertaa)

- Parempi sisäilma (4 kertaa)

Kouluviihtyvyyttä ja koulun välituntitoimintaa pyritään 

parantamaan esittämällä monia ideoita, kuten pehmeitä 

penkkejä, lisää rauhallisia tiloja, kahvivälkkejä ja selkeät 

säännöt puhelinten käytöstä. Opiskelijat kaipaavat 

enemmän aktiviteetteja, värejä, penkkejä ja yhteistä 

tekemistä välitunneille. Osa toivoo ruokailun 

parantamista ja uusia aktiviteetteja. Toiset näkevät 

nykytilanteen hyvänä ja ehdottavat vain pieniä 

parannuksia. Lukiolaiset kaipaavat toimintaa ja 

istumapaikkoja. Yhteenvetona opiskelijat haluavat 

viihtyisämpiä tiloja, enemmän tekemistä ja selkeämpiä 

ohjeita koulussa.



Päätökset
• Kulttuuri

• Liikunta

• Vapaa-aika

• Koulu



Kehittämisehdotukset kulttuuritarjontaan

TOP 5

- Lisää konsertteja (8 kertaa)

- Lisää musiikkia (5 kertaa)

- Lisää tapahtumia (5 kertaa)

- Taidetapahtumat (3 kertaa)

- Kulttuuriretket (3 kertaa)

Nuorten kulttuuritarjonnan parantamista ehdotetaan monin 

tavoin, kuten lisäämällä konsertteja eri musiikkityyleistä, 

tiedotuksen tehostamista tapahtumista, sijoittamalla 

enemmän taidetta kaupunkiin ja järjestämällä erilaisia 

kulttuuriretkiä. Toiveissa on myös enemmän markkinointia, 

edullisempia tapahtumalippuja, ja lisää aktiviteetteja nuorille 

eri paikoissa. Nuoret toivovat mahdollisuuksia harrastaa eri 

lajeja sekä osallistua musiikkitapahtumiin ja konsertteihin, 

joskin jotkut pitävät nykyistä tarjontaa jo riittävänä.

Mitä lähdetään viemään eteenpäin?
EHDOTUS:
Aikataulu:
Vastuutaho(t)/-henkilö(t):
Kustannusarvio?



Kehittämisehdotukset liikuntatarjontaan
TOP 5

- Mopo suora (7 kertaa)

- Lisää jääkiekkoa (5 kertaa)

- Ilmaisia liikunta-mahdollisuuksia 
(4 kertaa)

- Uusia liikunta-mahdollisuuksia (4 
kertaa)

- Lisää toimintaa nuorille (4 kertaa)

Nuorten liikuntatarjonnan parantamiseen esitetään useita 

ehdotuksia, kuten vähemmän aikojen varaamista, maksuttomia 

liikuntamahdollisuuksia, koulunsisäiset liikuntavuorot, höntsäurheilua 

eri lajeissa, jousiammuntavälineitä, kokeiluja uusista lajeista sekä 

parempaa pyöräilyinfrastruktuuria. Lisäksi toivotaan laajempaa 

skeittiparkkia, lukion tilojen parasta hyödyntämistä, ilmaisia 

kokeilukertoja harrastuksiin, kamppailulajien lisäämistä ja parempaa 

markkinointia mahdollisuuksista. Nuoret kaipaavat myös lisää 

liikuntapaikkoja, harrastusmahdollisuuksia ja erilaista toimintaa, jotta 

jokaisella olisi mahdollisuus harrastaa haluamaansa lajia.

Mitä lähdetään viemään eteenpäin?
EHDOTUS:
Aikataulu:
Vastuutaho(t)/-henkilö(t):
Kustannusarvio?

 



Kehittämisehdotukset vapaa-ajan tarjontaan
TOP 5

- Enemmän tapahtumia  (7 kertaa)

- Ilmainen nuorisokahvila (4 kertaa)

- Lisää kamppailulajeja (3 kertaa)

- Skeittiparkki (3 kertaa)

- Kulttuuritapahtumat (3 kertaa)

Nuoret Äänekoskella esittävät parannusehdotuksia nuorten 

vapaa-ajan tarjonnan kehittämiseksi, kuten lisää puistoalueita, 

uimarantojen parantamista, nuorten kahviloita ja yökahviloita. 

Toiveissa on myös parempia nuorisotiloja, enemmän 

tapahtumia ja retkiä sekä uusia harrastusmahdollisuuksia. 

Monet esittävät tarvetta vapaalle hengailulle ja kaipaavat 

aktiivisempaa toimintaa. Nuoret haluavat enemmän 

vaihtoehtoja ja viihtymismahdollisuuksia, jotka tukisivat heidän 

tarpeitaan ja kiinnostuksen kohteitaan.

Mitä lähdetään viemään eteenpäin?
EHDOTUS:
Aikataulu:
Vastuutaho(t)/-henkilö(t):
Kustannusarvio?



Kehittämisehdotukset kouluviihtyvyyteen ja välituntitoimintaan

TOP 5

- Enemmän penkkejä/sohvia (12 kertaa)

- Enemmän rauhallisia tiloja (6 kertaa)

- Lisää toimintaa välitunneille (6 kertaa)

- Enemmän aktiviteettejä (5 kertaa)

- Parempi sisäilma (4 kertaa)

Kouluviihtyvyyttä ja koulun välituntitoimintaa pyritään parantamaan 

esittämällä monia ideoita, kuten pehmeitä penkkejä, lisää rauhallisia 

tiloja, kahvivälkkejä ja selkeät säännöt puhelinten käytöstä. Opiskelijat 

kaipaavat enemmän aktiviteetteja, värejä, penkkejä ja yhteistä 

tekemistä välitunneille. Osa toivoo ruokailun parantamista ja uusia 

aktiviteetteja. Toiset näkevät nykytilanteen hyvänä ja ehdottavat vain 

pieniä parannuksia. Lukiolaiset kaipaavat toimintaa ja istumapaikkoja. 

Yhteenvetona opiskelijat haluavat viihtyisämpiä tiloja, enemmän 

tekemistä ja selkeämpiä ohjeita koulussa.

Mitä lähdetään viemään eteenpäin?
EHDOTUS:
Aikataulu: 
vastuutaho(t)/-henkilö(t):
Kustannusarvio?



KIITOS!
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